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	На основу члана 12. став 1. Правилника о јавним расправама и рјешавању спорова и жалби (Службени гласник Републике Српске, број 70/10) након одржане опште расправе у Требињу и прикупљених коментара водитељ поступка у сарадњи са секретаром подноси Регулаторној комисији за енергетику Републике Српске овај ИЗВЈЕШТАЈ са опште расправе у поступку јавног разматрања акта који је предмет расправе.




I. УВОД

Регулаторна комисија за енергетику Републике Српске (у даљем тексту: Регулаторна комисија) на 101. редовној сједници одржаној 12. фебруара 2015. године је утврдила Нацрт Правилника о измјенама и допунама правилника о тарифној методологији и тарифном поступку за електричну енергију (у даљем тексту: Правилник).

Иницијатива за покретање поступка измјена и допуна Правилника о тарифној методологији и тарифном поступку покренута је од стране МХ Електропривреда Републике Српске Матично предузеће а.д. Требиње на јавној расправи приликом спровођења поступка доношења Правилника о снабдијевању квалификованих купаца електричном енергијом и поступку промјене снабдјевача. 

Главни разлози за доношење Правилника су прецизирање начина утврђивања цијене производње електричне енергије за купце који имају могућност да се након 1. јануара 2015. године снабдијевају код јавног снабдјевача (мали купци и домаћинства), с обзиром да је Правилником о снабдијевању квалификованих купаца и поступку промјене снабдјевача прописано да се ова цијена утврђује на начин на који се у складу са Правилником о тарифној методологији и тарифном поступку за електричну енергију утврђивала цијена набавке (производње) електричне енргије за тарифне купце, а урађена су и нека додатна уређења и прецизирања.

II. ПРАВНИ ОСНОВ 
Правни основ за израду Правилника о измјенама и допунама правилника о тарифној методологији и тарифном поступку за електричну енергију чине:

· Закон о електричној енергији (Службени гласник Републике Српске, број 8/08, 34/09, 92/09 и 1/11), 
· Правилник о тарифној методологији и тарифном поступку (Службени гласник Републике Српске, број 96/12)
· Правилник о снабдијевању квалификованих купаца електричном енергијом и поступку промјене снабдјевача (Службени гласник Републике Српске, број 117/14)
· Статут Регулаторне комисије за енергетику Републике Српске - Пречишћени текст (Службени гласник Републике Српске, број 6/10),
· Пословник о раду Регулаторне комисије за енергетику Републике Српске (Службени гласник Републике Српске број 59/10).
III. ЗАКЉУЧАК О ОДРЖАВАЊУ ОПШТЕ РАСПРАВЕ

На основу члана 18. став 1. и члана 19. став 1. Статута Регулаторне комисије за енергетику Републике Српске – Пречишћени текст (Службени гласник Републике Српске, број 6/10), члана 38. став 2. Пословника о раду Регулаторне комисије за енергетику Републике Српске (Службени гласник Републике Српске, број 59/10) и члана 5. Правилника о јавним расправама и рјешавању спорова и жалби (Службени гласник Републике Српске, број 70/10), Регулаторна комисија је на 101. редовној сједници одржаној 12. фебруара 2015. године донијела Закључак о одржавању опште расправе (у даљем тексту: Закључак). 

Циљ опште расправе, како је наведено у овом закључку, је анимирање заинтересованих лица и јавности да узму активно учешће на расправи изношењем усмених коментара на расправи или подношењем коментара у писаној форми на Нацрт Правилника. 

Закључком је утврђено да ће Регулаторна комисија одржати једну општу расправу у  Требињу, дана 23. фебруара 2015. године са почетком у 11.00 часова у сједишту Регулаторне комисије за енергетику Републике Српске, Краљице Јелене Анжујске 7 Требиње.
Закључком је утврђено да Регулаторна комисија објављује обавјештење за јавност о мјесту и термину одржавања општих расправа у једном писаном медију, на интернет страници и огласној табли Регулаторне комисије, те позива заинтересована лица да учествују на расправи и/или доставе своје коментаре у писаној форми на нацрт Правилника и Одлука, најкасније до 24. фебруара 2015. године, на начин прописан у обавјештењу за јавност.

За водитеља поступка општих расправа именована је Нада Ћеранић, шеф сектора за тарифе и тржиште, а за замјеника водитеља поступка именована је Изолда Капор, стручни сарадник за праћење и анализу тржишта.

IV. ОБАВЈЕШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ 
Регулаторна комисија је објавила Обавјештење за јавност о мјесту и термину одржавања општих расправа на интернет страници и огласној табли Регулаторне комисије и на тај начин позвала заинтересована лица да учествују на расправи или доставе своје коментаре у писаној форми и на начин прописан у обавјештењу за јавност. 
Обавјештење за јавност садржи основне информације које се тичу разлога за доношење овог акта, циљ који се намјерава постићи те укратко о прописима који су дефинисани овим актом. 

V. ОПШТА РАСПРАВА 
У складу са планом о одржавању опште расправе који је утврђен у Закључку, дана 23. фебруара 2015. године у Требињу са почетком у 11.00 часова у сједишту Регулаторне комисије за енергетику Републике Српске, Краљице Јелене Анжујске 7 Требиње. одржана је општа расправа.  Расправи су присуствовали испред Регулаторне комисије:

· Младен Штака, члан Регулаторне комисије,

· Петар Мунишић, члан Регулаторне комисије

· Нада Ћеранић, водитељ поступка,

· Изолда Капор, замјеник водитеља поступка,
· Мирко Вулетић, правник специјалиста,
те остали запослени према списку присутних на расправи.
Као заинтересована лица расправи су присуствовали представници: МХ ЕРС МП а.д. Требиње - Дирекција за дистрибуцију, МХ ЕРС ЗП "Електрокрајина" а.д. Бања Лука, МХ ЕРС ЗП "РИТЕ Гацко" а.д Гацко, МХ ЕРС ЗП "РИТЕ Угљевик" а.д. Угљевик и МХ ЕРС ЗП "ХЕ на Дрини" а.д. Вишеград. 
Такође, на почетку расправе, на уводном излагању водитеља поступка били су присутни представници медија из Републике Српске, који су након кратког снимања напустили расправу.
Општу расправу отворила је Нада Ћеранић, шеф сектора за тарифе и тржиште и водитељ овог поступка и упознала присутне са информацијама процедуралног карактера, а које се тичу поступка  расправе, начина изношења примједби, коментара и сугестија на акт који је предмет расправе, те израде овог извјештаја и стављања на увид заинтересованим лицима. Водитељ поступка је појаснио да ће након окончања поступка и комплетирања коментара сачинит извјештај који ће да садржи образложења, оцјену коментара и препоруку Регулаторној комисији. Тако припремљен извјештај чини основ за разматрање на редовној сједници Регулаторне комисије. 
Након кратког увода, водитељ поступка је присутне  на јавној расправи укратко упознао са подзаконским актом који је предмет ове расправе, посебно са оним члановима који су се битно мијењали у односу на постојећи акт.
У току расправе присутнима се обратио члан Регулаторне комисије г-дин Младен Штака и додатно образложио разлоге и основни циљ измјена и допуна Правилника о тарифној методологији и тарифном поступку за електричну енергију.
Дискусије заинтересованих лица, присутних на расправи, су углавном биле у форми ставова, коментара, питања и захтјева за појашњењем неких одредби правилника, док конкретних приједлога и сугестија на одредбе из Нацрта није било на самој расправи. У року назначеном у Обавјештењу за јавност у Регулаторну комисију приспјели су коментари у писаној форми од МХ ЕРС ЗП РИТЕ Угљевик и налазе се у прилогу овог извјештаја, а сажетак коментара и одговори дати су у ниже наведеној табели.
Општа расправа је закључена у 12.30 часова.
Прилози извјештају:

· Сажетак коментара и приједлог на Нацрт Правилника 

· Копија списка присутних на општој расправи;

· Коментари у писаној форми.                                                                                                          
Замјеник водитеља поступка                                                                                   Водитељ поступка

           Изолда Капор                                                                                                    Нада Ћеранић

Секретар

Александар Јегдић
Требиње, 24.02.2015. године

	Број
	Члан, Став
	Доставио
	Примједбе, питања, коментари...
	Одговори, мишљења и препоруке

	1
	
	МХ ЕРС ЗП 
РИТЕ УГЉЕВИК
	1. Сматрамо да је надлежност Регулаторне комисије за енергетику Републике Српске регулисање цијена електричне енергије на домаћем тржишту, те би основ сваког тарифног поступка требало да буде утврђивање цијена електричне енергије за домаћи конзум.

2. Неопходно је прецизно и јасно дефинисати шта је базна година, а шта година за утврђивање новог тарифног поступка. Сматрамо да се за базну годину узима величина биланса из претходног тарифног поступка, а приликом утврђивања новог тарифног поступка, биланс утврђен од стране органа „Електропривреде Републике Српске“ и Владе Републике Српске (Електроенергетски биланс).
3. Ако се покрене дјелимичан тарифни поступак, мишљења смо да биланс буде из посљедњег тарифног поступка, а ако је тарифни поступак потпун, онда се примјењује електроенергетски биланс усвојен од стране Владе РС.
4. Чланом 14. Правилника о измјенама и допунама правилника о тарифној методологији и тарифном поступку за електричну енергију, дефинисан је датум ступања на снагу истог. Сматрамо да је потребно јасно дефинисати и третман захтјева који ће се подносити прије наведеног датума.


	1. У овом Нацрту извршено је прецизирање начина утврђивања цијене производње електричне енергије за купце који имају могућност да се након 1. јануара 2015. године снабдијевају код јавног снабдјевача (мали купци и домаћинства), с обзиром да члан 13. Правилника о снабдијевању квалификованих купаца електричном енергијом и поступку промјене снабдјевача прописује да цијену енергије и укупну цијену јавног снабдијевања, до доношења закона или другог прописа који ће уредити ову област утврђује Регулаторна комисија. Дакле, из ове чињенице јасно је да се Регулаторна комисија придржава својих надлежности у смислу прописивања методологије за утврђивање цијене јавног снабдијевања купаца на територији Републике Српске који у складу са Правилником о снабдијевању квалификованих купаца и поступку помјене снабдјевача имају право на јавно снабдијевање. Такође, појам домаћи конзум није уобичајен, али је он из коментара препознат као производња у систему јавне услуге, дакле производња за јавно снабдијевање и производња за резервно снабдијевање, на коју су произвођачи обавезани условима дозволе. У обрасцу ОБ.03.01.Г Захтјев за одобрење цијена на прагу електране, на страни 2 јасно је назначено да су цијене за остале купце, помоћне услуге и резервно снабдијевање калкулативне цијене које се користе у сврху утврђивања цијена за тарифне купце односно јавно снабдијевање.
Препорука:
Није потребно ништа мијењати.
2. Члан 2. Правилника о тарифној методологији и тарифном поступку за електричну енергију дефинише базну годину као референтну годину у односу на коју се врши утврђивање и одобравање потребног прихода регулисаног предузећа. Члан 11. овог правилника прописује да се трошкови рада и одржавања признају прилагођавањем износа оправданих трошкова остварених у базној години, односно трошкова одобрених у претходном тарифном периоду на одговарајуће параметре електроенергетског биланса регулисаног електроенергетског предузећа утврђене у складу са чланом 6. овог правилника за тарифни период за коју се утврђују цијене и тарифни ставови. Што се тиче електроенергетског биланса, овај појам је дефинисан у члану 2. овог правилника, а у члану 6. овог правилника је прописано како Регулаторна комисија разматра електроенергетски биланс  у  сврху одобрења потребног прихода за тарифни период за који се утврђују цијене.
Препорука:

Није потребно ништа мијењати.
3. Правилником о тарифној методологији и тарифном поступку за електричну енергију, у петом дијелу - Тарифни поступак, прописан је начин спровођења тарифног поступка, унутар кога, између осталог, и разлози за спровођење тарифног поступка. Питање биланса, образложено је у одговору на друго питање. Сматрамо да се појам дјелимични и потпуни тарифни поступак не могу везивати за електроенергетски биланс и да не постоји основ да се у Правилнику овако нешто пропише.
Препорука:

Није потребно ништа мијењати. 
4. Сматрамо да је у Правилнику о измјенама и допунама правилника о тарифној методологији и тарифном поступку за електричну енергију јасно прописан датум ступања на снагу овог правилника, што је у складу са Законом и општим актима Регулаторне комисије, уз напомену да ће се, уколико исти ступи на снагу у току тарифног поступка, примјењивати одредбе Правилника о измјенама и допунама правилника о тарифној методологији и тарифном поступку за електричну енергију.
Препорука: 
Није потребно ништа мијењати

	2
	
	МХ ЕРС ЗП „Електрокрајина“

Биљана Кесић

(усмени коментари)

	Позвала се на члан 10. Правилника о измјенама и допунама правилника о тарифној методологији и тарифном поступку за електричну енергију гдје пише да се испред ријечи „фактурисане реализације“ додаје „планиране“, а ова измјена није наведена у Образложењу Правилника о измјенама и допунама правилника о тарифној методологији и тарифном поступку за електричну енергију, па је питала да ли је потребно да стоји „планирана фактурисана реализација“.

	Уочен је пропуст, исправна формулација је у Правилнику, а не у образложењу нацрта, гдје је пропуст отклоњен.
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	МХ ЕРС ЗП

РИТЕ Гацко МХ Боривоје Вујичић (усмени коментари) 
	Прочитао је члан 11. Правилника и упитао која је то базна година и како се одређује, те у ком погледу се прави биланс: да ли је то биланс који доставља подносилац или је то биланс који Регулаторна комисија одреди након преиспитивања?
	У члану 6. став (4) овог правилника је прописано  да Регулаторна комисија разматра електроенергетски биланс  у  сврху одобрења потребног прихода за тарифни период за који се утврђују цијене и уколико установи да план није урађен у складу са  утврђеним правилима билансирања, оптималним коришћењем капацитета или уколико није усклађен са Електроенергетским билансом Републике Српске, захтијева од електроенергетског предузећа да изврши потребна подешавања.
Препорука:

Није потребно ништа мијењати.
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